
Úr nap ja
Jn 6,51–58

„Nem lesz élet ben ne tek”

Az élet szót gya kor ta he lyet te sít jük a ma gyar nyelv ben, vagy 
el len té tek ben fo gal ma zunk: élet, ha lál, fel tá ma dás. Né ha ro kon 
je len té se van az üd vös ség gel, a va ló ság gal, sőt je lent egy fo lya ma-
tot, ami kor élet pá lyát írunk le, vagy fu tunk be, je len ti a meg él he tést 
is. Van nak élet be vá gó an fon tos dol gok, ame lyek egyéb ként ál ta lá-
ban lét kér dé sek min den élet erős vagy élet től duz za dó em ber szá-
má ra, aki nek fe le lős az élet fel fo gá sa, vagy élet szem lé le te ki egyen sú-
lyo zott. A leg szebb élet ké pek olyan élet mó dot mu tat nak be, amely 
so kak ra jel lem ző élet stí lust, élet vi telt tár föl egyet len kép ben. El vár-
juk ezek től a ké pek től, hogy has sa át őket az élet öröm és a de rűs 
élet kedv.

Ezek ben a mon da tok ban az élet szó min dig más-más je len tés ben 
for dul elő. A Bib li á ban is több je len té se van az élet szó nak. Az Ószö-
vet ség ben leg több eset ben az élő lé nye ket je len ti, azo kat, akik 
mo zog nak, te hát a Bib lia ki zár ja a nö vé nye ket eb ből a ka te gó ri á ból. 
Az Ószö vet ség ben so ha sem te kin te nek az élet re, mint el font fo ga-
lom ra, azt a je len sé get fe je zi ki ve le, amely az élet te len húst élő vé, 
moz gé kon  nyá te szi, és ez az ado mány min den eset ben Is ten től ered. 
Az élet a prin cí pi u má nak a lé lek szó fe lel meg, amely olyan lég ne-
mű, meg fog ha tat lan, mint a szél. Az élet meg fog ha tat lan el vé nek 
hor do zó ja a vér, ezért ti los ezt en ni az ószö vet sé gi ri tu á lis tör vé nyek 
sze rint. A mo rá lis élet és gon dol ko dás köz pont ja a szív, mely egy-
aránt ma gá ba fog lal ja az ér tel mi gon dol ko dást és ér zel mi, aka ra ti 
dön tést.

Az Új szö vet ség ben az élet em ber re, ál lat ra és nö vény re egy-
aránt jel lem ző tu laj don ság és ál la pot.

Leg fon to sabb je len té se az em ber tes ti éle te, mely a ha lál ál la po-
tá ban szű nik meg, de új ra vo nat ko zik azok ra is, akik fel tá mad nak. 
Is ten az élet ura, Is tent te hát le ír hat juk az élet szó val is, mely ab szo-
lút ér te lem ben egye dül rá vo nat ko zik. De gya kor ta be szél nek az 
apos to li le ve lek meg újult élet ről is, mely ben a hí vő a meg té rés után 
ré sze sül. Ezt az éle tet jel lem zi a „Szent lé lek ben va ló élet”. Az „örök 
élet” olyan je len ség, me lyet a Krisz tus ban hí vők már most is bir to-
kol nak, és a ha lál után is meg őriz nek.
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Ezek után kér dez het jük: mind azok, akik Krisz tus tes tét és vé rét 
eszik, mi lyen élet ben ré sze sül nek, il let ve akik nem eszik, azok 
mi ről ma rad nak le? Az élet szó ez eset ben át vitt ér te lem ben sze re-
pel. Krisz tu si élet mó dot je lent. II. Já nos Pál pápa so kat han goz tat ta, 
mi vel las san fe le dés be me rül ez az egy sze rű té tel: „Az élet Is ten 
aján dé ka”, min den eset ben az Is ten ön ma gá ból ad va la mit ne künk. 
Ami kor a szent sé gi élet ben Krisz tus tes té vel és vé ré vel táp lál ko-
zunk, ak kor szim bo li kus és va ló sá gos ér te lem ben is az Élet Urá val 
te rem tünk kap cso la tot. Fel ele ve nít jük azt az ér zést és ál la po tot, 
amely ben nün ket az élet for rá sá hoz, az Is ten hez köt. De ugyan ak-
kor hit val lást is te szünk Krisz tus mel lett, aki olyan em be ri éle tet élt, 
amely vis  sza tud ta állítani az édent az em be rek világában, helyreál-
lítva a bűn ál tal meg rom lott vi szonyt Is ten és em ber kö zött.

Ha te hát nem táp lál ko zunk Krisz tus éle té vel, nem lesz ben nünk 
ez az élet. A vér fo lyik, táp lál ko zunk, föl ke lünk és le fek szünk, de 
az éle tünk el por lik az ap ró dol gok ban, és nem épít jük azt az éle tet, 
ame lyet Is ten szánt ne künk. Ezt je len ti: „nem lesz ben nünk élet”.

Úr nap ján kör be hord juk a ke nye ret, Krisz tus Tes tét, és ne fe led-
jük, enélkül a táp lá lék nél kül nincs iga zi élet ben nünk.

Sartre mond ta: „Az em ber ne ki vág éle té nek és ki raj zol ja ar cu la-
tát”, de nem fe de zi föl, hogy az Is ten is meg raj zolt egy ar cu la tot, és 
ezt a min tát ér de me sebb utá noz ni, mint az el ron tott min tá kat.

A Jé zus tes té vel táp lál ko zók imá ja

Kö szö net és há la ne ked, Urunk, aki táp lá lé kul nyúj tod fe lénk tes ted, 
a menny ből alá szál ló ke nye ret, hogy aki e ke nyér ből eszik, az örök ké 
él jen. El fo ga dom, Uram ezt a ha tal mas, Szent Szí ved ből jö vő ál do-
za tod, és meg tar tom szö vet sé ge det, hogy én ben ned él hes sek, te meg 
ben nem, mert éle tem, amit ad tál, csak az örök lét ben hir det he ti min-
den kor ha tal mas fen sé ge det és di cső sé ge det. Mi Urunk! Le gyen 
tet szé sed sze rint, most és mind örök ké! Amen.   
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